

吸睛用“利器” 榜上必有名

浙江政法微信排行榜第270期

本报记者 王亚文 马丽红 技术支持

2020年的最后一个月,各家公众号进入打榜冲刺阶段,为了吸睛粉纷纷使出浑身解数。本期又会有哪些黑马从白热化的竞争中脱颖而出?快来一起揭晓吧。

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),不仅可以交流夺榜经验,还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451。



快来加入QQ群



浙江政法微信协作群每周推介

“乐清公安”:

乐清公安是浙江省乐清市公安局开设的公安资讯服务平台,为公众提供乐清警方最新的安防预警信息和业务咨询服务。

一、政法委篇

本期党委政法委榜再次迎来了一波大“换血”。“平安金华”一举拿下影响力榜和热文榜两个第一。其推文《警惕!冒充领导添加你微信,金华已发案多起》获得5万多阅读量和1万多点赞。文章事关每一个老百姓,难怪获得如此多的关注。

浙江政法微信影响力排行榜-党委政法委

统计时间:2020年11月29日-2020年12月05日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
平安金华 pingan_jh	3	54118	54118	18039	9606	12947	1064.62
平安小和培 huxiepei	5	59683	59683	11937	6741	6941	1029.22
奉化政法 fthengfa	1	41160	41160	41160	2005	3068	1011.46
平安洪雅发布 gh_067d3fb2c2	2	38965	38965	19483	4308	5110	980.98
平安洪 pingan_jingang	3	47181	32130	15727	2322	2174	956.96

浙江政法微信五大热文-党委政法委

统计时间:2020年11月29日-2020年12月05日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 平安金华 pingan_jh	警惕!冒充领导添加你微信,金华已发案多起	52822	9601	12929
2 善化政法 fthengfa	“我身边的平安故事”主题摄影短视频决赛落幕!向阳学校、实验小学荣获一等奖	41160	2005	3068
3 共创平安西湖 hzxhfc	“三色引领”智慧养老,共建平安和谐西湖	36943	459	527
4 平安下城 pinganXicheng	跳得乐炫舞、玩得乐知频,“武林大妈”在抖音上走红!	32138	1382	1398
5 平安六和塔 hzswsw	平安快讯	29864	2876	2898

二、法院篇

本期法院榜,“杭州中院”继续蝉联第一,“富阳法院”紧随其后。热文榜上,“杭州中院”的《投票啦!杭州法院“十佳法官”请你来选!》一文获得6万多阅读量。“富阳法院”也凭借投票文章占据热文第三位,看来投票永远是吸睛“利器”。

浙江政法微信影响力排行榜-法院

统计时间:2020年11月29日-2020年12月05日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 杭州中院 hangzhouzhongyuan	5	84276	84276	16855	467	558	1014.43
2 富阳法院 fuyangfayu	6	45382	45382	7564	970	922	905.35
3 丽水市中级人民法院 lizhifayu	3	29444	29444	9815	136	124	796.54
4 湖州龙湾法院 wenzh	1	15537	15537	15537	90	24	727.01
5 吴兴法院 wxfayuan	4	19103	18517	4776	111	95	719.65

浙江政法微信五大热文-法院

统计时间:2020年11月29日-2020年12月05日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 杭州中院 hangzhouzhongyuan	投票啦!杭州法院“十佳法官”请你来选!	62285	166	226
2 德清法院 gh_3f139124ccfd	普法正当时 德清法院邀共学宪法	30385	11	11
3 富阳法院 fuyangfayu	投票啦!富阳区两名法官入选杭州法院“十佳法官”评选,她们需要你的支持!	18116	810	787
4 湖州龙湾法院 wenzh	湖州龙湾法院“十佳法官”评选,她们需要你的支持!	15598	91	24
5 吴兴法院 wxfayuan	国家宪法日 吴兴法院举行宪法宣誓仪式暨人民法院出版社基层党建联系活动	15102	40	29

离婚冷静期新规施行在即,专家建议:

建立冷静期配套机制 增加社会组织介入干预

《中国青年报》焦敏龙

《中华人民共和国民法典》将于2021年1月1日起施行,《民政部关于贯彻落实〈中华人民共和国民法典〉中婚姻登记有关问题的通知》近期出台,规定在离婚程序中增加冷静期,离婚登记将由现行的“初审-受理-审查-登记(发证)”4步程序,调整为“申请-受理-冷静期-审查-登记(发证)”5步。离婚冷静期满后的30日内,离婚登记当事人双方需共同到婚姻登记机关领取离婚证,逾期不领则视为撤回离婚申请。

离婚冷静期的设置是否会让离婚更困难?如何理性对待离婚冷静期中的问题?离婚冷静期是否对家暴受害者不利?针对这些问题,记者采访了相关专家。

离婚并非“一拍两散”这么简单

离婚冷静期制度的设立,使民法典施行前原本可一次性、在一天之内甚至数十分钟即可完成的离婚登记程序,从时间上被拉长了30天;由原来的双方到民政局一次即可办理完成,变成双方至少需要到民政局两次才能办理完成。

中国法学会婚姻家庭法学研究会常务理事、北京天驰君泰律师事务所律师杨晓林认为,公民有结婚和离婚自由,但离婚涉及夫妻身份关系的解除及在此前提下的未成年子女抚养、夫妻财产分割、债权债务处理等问题,因此离婚不仅是夫妻二人的私事,这些都可以在30天离婚冷静期内进行认真考量。“设置离婚冷静期很有必要,30天冷静期既能减少草率离婚现象,也能让是否离婚有个结果,不会久拖不决。”

离婚冷静期或给“闪婚闪离”降温

离婚冷静期内,有一方不同意离婚怎么办?民政部社会事务司司长王金华表示,“这期间任何一方只要不同意离婚,等于双方没有达成共识,要么通过到法院去起诉,要么两个人在一块生活”。

北京市炜衡律师事务所高级顾问张逢春分析说,设置离婚冷静期,一方面能让离婚当事人双方商定离婚协议内容时,有更充足的考量时间,如对已达成协议有异议或反悔,有撤回的途径;另一方面,能限制离婚当事人“闪婚闪离”,限制以“假结婚”的名义办理房屋、车辆过户的情况。

“很多人尤其年轻人缺乏处理婚姻矛盾的能力。”张逢春指出,在冷静期内增设社会组织介入干预,对离婚当事人婚姻矛盾进行相应的科学辅导,或将更有利于其化解矛盾,减少离婚情况。

“民政部门及其他社会组织应考虑建立离婚冷静期配套机制。”杨晓林认为,无论结婚还是离婚,都需更加尊重婚姻,婚姻家庭咨询师、心理咨询师、律师应及时介入申请协议离婚登记的当事人双方,适时对其开展心理评估与辅导,妥善化解矛盾,达到调整、修复和治疗家庭关系之目的。

遭受家暴、诉讼离婚不适用冷静期

近来,家暴案件频出,有人担心离婚冷静期会让家暴受害者离婚受阻。对此,民政部社会事务司二级巡视员杨宗涛表示,民法典关于离婚冷静期制度的规定只适用于协议离婚。对于有家暴情形的情况,当事人可向法院提起诉讼。民法典第1079条中有明确规定,实施家庭暴力或者虐待、遗弃家庭成员,法院应当判决准予离婚。起诉离婚不适用离婚冷静期制度,“因此,离婚冷静期的规定不存在不利于保护遭受家暴当事人的问题”。

杨晓林指出,设置离婚冷静期是为了用法律手段减少轻率离婚,同时保障离婚自由。而遭受家庭暴力的受害者,一定要及时发声,主张个人权利,用好、用足法律手段。“家暴受害者起诉离婚,诉讼焦点问题是家暴认定问题,如果家暴得以认定,则属于夫妻感情破裂的法定情形,法院可以依法直接判决其离婚。”

三、检察院篇

本期检察院榜,“龙湾检察”拿下“双料冠军”。其《十一月龙检先锋候选人强势来袭!》一文通过在线投票的方式收获了7万多阅读量。你投票我吸粉,大家学会这招了吗?

浙江政法微信影响力排行榜-检察

统计时间:2020年11月29日-2020年12月05日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 龙湾检察 longwangj	4	72996	72996	18249	150	298	975.33
2 温州检察 wzjcy	4	18893	18893	4723	555	723	774.76
3 杭州检察 hangzhouj	15	26085	12936	1739	493	415	719.29
4 龙湾检察 gjzjfb1211	10	18355	9491	1836	431	463	679.03
5 台州检察 tzjcy	9	11458	10017	1273	120	163	610.54

浙江政法微信五大热文-检察

统计时间:2020年11月29日-2020年12月05日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 龙湾检察 longwangj	十一月龙检先锋候选人强势来袭!	72574	133	269
2 温州检察 wzjcy	2020法治温情剧“奥斯卡”即将揭幕!快来选出你心中的最佳!	19409	538	700
3 金华检察 jhzjcy123	陆峰受贿罪一案一审开庭 毛建岳检察长出席支持公诉	6108	31	42
4 台州检察 tzjcy	守护 以宪法的名义	5147	54	97
5 桐庐检察 thmjcy	桐庐县检察院依法对俞祥松批准逮捕	4254	67	58

四、公安篇

公安榜上,“杭州公安”“温州交警”“金华交警”分列前三。“杭州公安”凭借《杭州女子谈了场恋爱,276万没了!》一文拿下热文榜第一。“温州交警”表现也相当亮眼,本期共有3篇“10万+”热文闯进前五,赞!

浙江政法微信影响力排行榜-公安

统计时间:2020年11月29日-2020年12月05日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 杭州公安 hzgong110	26	60W+	46W+	23456	6565	8580	1397.73
2 温州交警 wzjgj122	13	57W+	20W+	44351	3298	3520	1373.62
3 金华交警 jhzjcy	10	41W+	18W+	41710	869	1459	1284.72
4 宁波公安 nbgongjingj	13	22W+	19W+	17163	6187	6108	1229.54
5 台州公安 tzjgj	16	26W+	17W+	16470	1833	2317	1206.63

浙江政法微信五大热文-公安

统计时间:2020年11月29日-2020年12月05日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 杭州公安 hzgong110	杭州女子谈了场恋爱,276万没了!	10万+		